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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 35

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.27  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  SULLA  SITUAZIONE  TRASPORTO  PUBBLICO  DI 
COLLEGAMENTO CON LA CIRCOSCRIZIONE DI MEANO

Il giorno  11.11.2024 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza della  signora  Bortolotti  Giulia 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Bortolotti Giulia
consigliereBaldo Alessio

e consiglieriBortolotti Bruno
Eccel Luca
Letizia Eleonora
Tapparelli Luca

Assenti: consigliereBonmassari Maurizio
e consiglieriBonn Giuseppe

Bortolotti Daniele
Merler Davide
Tomasi Alessio

e pertanto complessivamente presenti n. 6, assenti n. 5, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Bortolotti Giulia.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Cirillo Giselda.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che  in data 05/11/2024 prot. n. 411929 la Commissione Territorio di Meano ha 
presentato  un  documento  ai  sensi  dell'art.  27  comma  2  lett.  b)  del  Regolamento  del 
Decentramento,  avente  ad  oggetto  “Interrogazione  a  Sindaco  e  Giunta  situazione  autobus 
circoscrizione di Meano";

sentito l'intervento del consigliere Eccel Luca che relaziona in merito all'interrogazione sulla 
situazione trasporto pubblico di collegamento con la Circoscrizione di Meano dandone lettura;

sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri;

ritenuta la proposta meritevole di accoglimento,  il Presidente della Circoscrizione la pone in 
votazione, così come presentata;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

‒ il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;

‒ lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni consiliari 
09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;

‒ la deliberazione del Consiglio comunale 21.12.2023 n. 112, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2024-2026  e  successive  
variazioni;

‒ il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136;
‒ il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 e  

modificato con deliberazione consiliare 09.10.2024 n. 106 ;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

delibera

1.  di  approvare,  ai  sensi  dell'art.  27  comma  2  lett.  e)  del  Regolamento  del  Decentramento, 
l’interrogazione  avente  oggetto  “Interrogazione  a  Sindaco  e  Giunta  situazione  autobus 
circoscrizione di Meano", di seguito riportata:

“Le  proposte  della  giunta  comunale,  di  incentivare  l’utilizzo  di  mezzi  alternativi  all’autovettura 
privata per gli spostamenti da e per la città hanno da sempre avuto pieno sostegno nel Consiglio 
Circoscrizionale  di  Meano.  Innumerevoli  sono  state  le  richieste,  inoltrate  negli  anni  agli  uffici 
comunali preposti, per richiedere sia la realizzazione di infrastrutture atte a facilitare la mobilità in 
sicurezza  di  pedoni  e  ciclisti  e  sia,  a  vario  titolo,  l’aumento  delle  corse  degli  autobus  urbani 
sull’intero territorio circoscrizionale. In merito a quest’ultime, in ordine ti tempo si annoverano le 
richieste di seguito riportate

 Richiesta corse autobus aggiuntive a Gardolo di Mezzo (22 settembre 2022)
 Richiesta corse autobus aggiuntive a Gazzadina – Le Case Nòve (16 marzo 2023)
 Richiesta attivazione servizio autobus a chiamata OnOff (23 settembre 2024)
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Con rammarico si constata come non solo allo scrivente Consiglio Circoscrizionale non sia 
mai pervenuta alcuna risposta ufficiale ma anche, e soprattutto, come il servizio urbano fornito da 
Trentino Trasporti sia andato via via degradando negli anni. Oltre a ritardi ormai cronici in 
determinate fasce orarie, non è raro assistere ad immotivate ed ingiustificate soppressioni di corse, 
in modo particolare di quelle scolastiche, che ancora una volta colpiscono le utenze più fragili che 
hanno nel trasporto pubblico l’unico sistema di spostamento da e per il fondovalle

Tutto ciò premesso si interroga Sindaco e Giunta affinché forniscano risposte puntuali alle 
sollecitazioni  del  Consiglio  Circoscrizionale  e  si  esortano  ad  utilizzare  tutte  le  leve  a  loro 
disposizione per interloquire con Trentino Trasporti e risolvere fattivamente la problematica ed i 
numerosi disagi che questa sta arrecando.”

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to Cirillo f.to Bortolotti G.

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.27  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  SULLA  SITUAZIONE  TRASPORTO  PUBBLICO  DI 
COLLEGAMENTO CON LA CIRCOSCRIZIONE DI MEANO

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 6
Favorevoli: n. 6 (Baldo, Bortolotti B., Bortolotti G., Eccel, Letizia, Tapparelli)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 11.11.2024 la Segretaria circoscrizionale
Giselda Cirillo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.27  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  SULLA  SITUAZIONE  TRASPORTO  PUBBLICO  DI 
COLLEGAMENTO CON LA CIRCOSCRIZIONE DI MEANO

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 11.11.2024 la Segretaria circoscrizionale
Giselda Cirillo

(firmato elettronicamente)

Pagina 5 di 5


